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Ã CÂMARA MUNICIPAL DE MARIANA 

ATA DA 07º REUNIÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE 

MARIANA, MINAS GERAIS, REALIZADA NO DIA DEZESSEIS DE 

MARÇO DE DOIS MIL E QUINZE (16-03-2015): 

Às dezesseis horas e vinte e nove minutos, do dia dezesseis de março de dois mil 

e quinze, no Plenário, reuniu-se a Edilidade Marianense, sob a presidência do 
Vereador Antônio Marco Ramos de Freitas, contando com a presença dos demais 
Vereadores, exceto o Vereador Raimundo Horta. Os presentes firmaram suas 

respectivas assinaturas no Livro de Presença e tomaram assento no Plenário. O 
Sr. Presidente; cumprindo Dispositivo Regimental, havendo número legal, em 
nome de Deus declarou abertos os trabalhos. O Presidente convidou para 

comporem o Plenáfio a Secretária de Ação Social e representante do Prefeito, a 
Sra. Ivânia Perdigão; o Gerente Geral da Infraestrutura de Operações da Samarco, 

o Sr. Carlos Antônio de Amorim Neto; o Ex-vereador da Casa e Presidente do 

PMDB de Mariana, o Sr. Jesus Sinhá; o Ex-vereador, Sr. José Antunes Vieira; a 

Assessora de Comunicação do Quadragésimo Batalhão com sede em Ouro Preto, 

a Tenente Marta Guido; o Assessor Técnico, o Sr. Edvaldo Andrade e a Ex- 

vereadora, a Sra. Petronilha Viana. Logo após, o Presidente solicitou ao 

Secretário a leitura da Ata da 06º Reunião Ordinária, realizada no dia nove de 
março de dois mil e quinze: Após leitura, a ata foi colocada em discussão e 
votação, sendo declarada aprovada por unanimidade. Prosseguindo, o 
Secretário realizou a leitura das correspondências, dentre elas, o Ofício nº 

39/2015, resposta da Secretaria de Educação sobre a ocorrência do ensino 

multisseriado no município. Pela ordem, a maioria dos Vereadores se manifestou 

contra a postura da Secretaria e espera que o Executivo reveja a política adotada. 

O Presidente pediu que a Comissão de Educação fizesse uma visita às escolas 
onde há turmas multisseriadas e conversar com os professores. Pela ordem, os 

Vereadores Fernando Sampaio, José Jarbas e Cristiano Vilas Boas disseram que 
os professores podem se sentir acuados em comentar o assunto com medo de 

serem prejudicados. E por serem nomeados, os diretores não fazem uma 
avaliação justa da situação do ensino escolar no município. Pela ordem, o 

Vereador Geraldo Sales solicitou que encaminhasse o documento de resposta 

recebido à Superintendência de Ensino do Estado, para que o órgão possa emitir 
um parecer. Pela ordem, o Vereador Pedro Nunes pediu que a questão fosse 
resolvida antes com o Executivo e com a Secretaria e, caso não seja resolvido, 

encaminharia à Superintendência. Pela ordem, o Vereador Bruno Mól comungou 

com a proposta do Sr. Pedro Nunes. Pela ordem, o Vereador Geraldo Salesgpediu 
que se fizesse mesmo assim um requerimento enviando o documento à 
Superintendência e caso a Casa não aderisse à sugestão, ele o faria como cidadão 
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marianense. Pela ordem, Bruno Mól, membro da comissão, pediu ao Vereador 

Geraldo Sales que deixasse a comissão buscar primeiramente as informações 

sobre o problema e tentar solucioná-lo junto com o Executivo e a Secretaria de 

Educação do Município. Assim, o Presidente acatou a sugestão do presidente da 

Comissão de Educação. Em seguida, o Presidente deu início à implantação da 

Procuradoria Especial da Mulher Odete Alves do Espírito Santo, órgão 

independente da Procuradoria da Câmara, com função de receber, examinar e 

encaminhar aos órgãos competentes denúncias de violência e de discriminação 

contra a mulher. No momento, foram registradas as presenças da Sra. Josires- 

Tavares Ferreira, Coordenadora da Assistência Judiciária do Município; da Sra. 

Cláudia Dionísio, Coordenadora da Proteção de Média Complexidade; da Sra. 

Vivian Lino, Chefe de Departamento de Inclusão Produtiva: Renda Mínima; do 

Sr. Cristiano Maciel Pena, afilhado da Ex-vereadora e Ex-presidente da Casa, Sra. 

Odete Alves do Espírito Santos; da Sra. Elizabeth Alves Maciel e da Sra. Karina 

Alves Maciel. Todos são sobrinhos da Sra. Odete. Com a palavra, Sra. Maria 

Ângela, presidente do PMDB Mulher de Mariana, agradeceu aos Vereadores que 

aprovaram a criação da procuradoria e informou que o PMDB foi pioneiro nesse 

projeto. E ela, como os demais companheiros teria a função de sugerir a proposta 

ao Legislativo. O Presidente procedeu a nomeação dos membros da Procuradoria, 

que terá como Presidente a Vereadora Daniely Cristina, comô Procuradores 

Adjuntos o Vereador Cristiano Vilas Boas e o Vereador Juliano Vasconcelos. À 

Presidente da então Procuradoria Especial da Mulher, Daniely Cristina, 

cumprimentoú a todos os presentes no Plenário e fez um breve histórico sobre a 

procuradoria e sua função. O atendimento da procuradoria funcionará às terças- 

feiras de quatorze às quinze horas e trinta minutos. O Procurador Adjunto 

Cristiano Vilas Boas, também membro da Comissão de Direitos Humanos, 

parabenizou a iniciativa e os servidores pela mobilização e se mostrou disposto a 

ajudar nos trabalhos. E relembrou que existe em Mariana o Conselho Municipal 

da Mulher, criada através da Ex-vereadora da Casa a Sra. Ailda, conselho que 

poderá auxiliar também no projeto. O Presidente agradeceu a todos pela presença 

e em especial a Sra. Maria Ângela que apresentou o projeto à Casa, ressaltando 

que a procuradoria contribuirá em muitos aspectos. Pela ordem, o Vereador 

Juliano Vasconcelos agradeceu a todos os presentes e disse que a procuradorla 

dará o apoio necessário às mulheres e que será um canal aberto para ouvir e 

ajudá-las. A maioria dos Vereadores parabenizou a iniciativa de todos envolvidos 

na implantação da procuradoria na Câmara e ressaltaram o combate contra 

qualquer tipo de violação dos direitos das mulheres. O Presidente solicitou ao 

Secretário que realizasse a leitura dos Projetos de Lei: nº13/2015, de autagia do 

Prefeito Municipal, que autoriza concessão de contribuição às entidades, Ação 

Social da Catedral Basílica e AMAP e dá outras providências. Pela! orde 

%&/b A (/LL, 
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Vereador Cristiano Vilas Boas pediu que o projeto fosse votado em única 

discussão e votação, sendo aceito pelos demais vereadores; nº14/2015, de autoria 

do Vereador Geraldo Sales, que declara de” utilidade pública municipal a 

Associação de Jully Taekwon-do Taek Clube-e dá outras providências. 

Prosseguindo, o Secretário procedeu à leitura dos Requerimentos: nº13/2015, de 

autoria dos Vereadores Juliano Vasconcelos, Cristiano Vilas Boas e Geraldo 

Sales. Pela ordem, Juliano Vasconcelos informou que alguns professores estão 

afastados por motivo de saúde e por outros motivos de ordem profissional. E 

disse que o atual plano de carreira já aprovado não permite que esses servidores 

da educação façam parte do plano, sendo prejudicados financeiramente. As 

Secretarias de Administração e de Educação e o Procurador do Município já 

havia se comprometido em elaborar um projeto de lei a ser enviado à Casa. O 

Vereador Cristiano *Vilas Boas concordou com o Vereador e afirmou que a 

reunião poderá ajudar a solucionar o problema; O Vereador Bruno MólI disse que 

foi importante a conquista do plano de carreira e que a inclusão desses 

professores ao plano será justa. O Vereador Cristiano Vilas Boas disse que a 

crítica ao plano de carreira na época de sua aprovação foi apenas para aperfeiçoá- 

lo, já que apresentava algumas falhas. Também aproveitou para dizer que 

discutirá na reunião o requerimento de alguns professores que querem ser 

empossadas, pois até então eles não havia sido convocados. O Verfeador Geraldo 

Sales disse que na primeira reunião que teve com a Secretaria de Educação, a 

Secretária se comprometeu a convocar os professores aprovados antes do 

vencimento do concurso municipal, o Vereador afirmou que a prefeitura 

abandonou os professores com problemas de saúde, eles estão tendo que custear 

suas próprias despesas de saúde. O Vereador Fernando Sampaio confirmou que a 

Sra Beth se comprometeu a convocar os professores aprovados, porém não o fez, 

faltando respeito com a Casa e com os professores que estavam na reunião. 

Também aproveitou para dizer que os ajustes no plano de carreira ainda não 

foram feitos de forma que o projeto fosse aprovado de acordo. Pela ordem, o 

Vereador José Jarbas concordou com o posicionamento de Fernando e afirmou 

que faltou debater o plano, para no final acatar as medidas e que segundo -ele o 

regimento da Casa não permitiu que no dia fossem votadas as emendas. E que 

hoje os problemas apareceram, as dificuldades — encontradas hoje no 

funcionalismo, já tinham sido detectados junto com a Comissão de Educação da 

época e com os demais vereadores anteriormente. O Presidente discordou sobre a 

afirmação de que não foi discutido o plano de carreira na Casa e disse não se 

lembrar de alguma emenda sobre os professores prejudicados. Pela ordem, o 

Vereador Bruno Mól concordou com o presidente e acrescentou que ousawa em 

dizer que foi o projeto mais discutido na Casa com a participação dos professores 

e que conseguiram através das discussões tirar dezessete artigos do projeto 

(Davo 
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relação às emendas, eles seguiram o regimento interno e que o projeto foi tirado 

várias vezes da pauta para buscar diálogo com os professores. E defendeu que o 

projeto deve ser revísto e aperfeiçoado, pois não há projeto perfeito, para isso 

existem as emendas. E parabenizou os Vereadores que apresentaram O 

requerimento buscando os direitos dos professores afastados. Pela ordem, o 

Vereador Fernando Sampaio disse que o projeto foi discutido sim, mas que era 

praxe da Casa que o projeto fosse votado em segunda discussão e votação, as 

emendas foram feitas, mas elas não puderam entrar em votação, porque foi 

levantado que de acordo com o regimento interno a primeira votação já tinha 

passado. Pela ordem, o Vereador Geraldo Sales afirmou que por pressão do 

prefeito as emendas não foram aprovadas, contrariando a vontade da maioria dos 

vereadores. Pela ordem, o Vereador José Jarbas declarou que as emendas não 

foram consideradas rla época. Pela ordem, o Vereador Bruno Mól! disse que nunca 

é tarde para apresentar as emendas; nº15/2015, de autoria do Vereador Juliano 

Vasconcelos e nº16/2015, de autoria do Vereador Raimundo Horta. 

Posteriormente, o Secretário! leu as Moções de Pesar: pelo passamento do Sr. 

Nilo Geraldo de Oliveira, de autoria dos Vereadores Edson Carneiro e Daniely . 

Cristina Alves, pelo passamento da Sra. Maria do Carmo Gonçalves de Paula, de 

autoria dos Vereadores Juliano Vasconcelos e Antônio Marcos de Freitas, pelo 

passamento da Sra. Neuza Sartonimo, de autoria dos Vereadores Juliano 

Vasconcelos, Antônio Marcos de Freitas e Pedro Nunes. A reunião ocorreu sem 

intervalo. AÀ Casa recebeu da Delegacia de Polícia Civil de Mariana, em resposta 

ao Ofício nº 81/2015, informações sobre a não previsão do curso de identificação 

— ADOC. O órgão esclareceu também que de acordo com o Instituto de 

Identificação de Belo Horizonte, o posto de identificação em Mariana está 

fechado a cerca de um ano, em razão disso, os funcionários deixaram de prestar o 

serviço por igual período. Seria necessário que a Chefe do Instituto se manifeste 

sobre a necessidade dos servidores municipais se submeterem a novos cursos de, 

identificadores ou tão somente um curso de aperfeiçoamento. Em seguida, o 

Secretário procedeu à leitura dos Pareceres: Projeto de Lei Complementar 

nº12/2015, de autoria da Mesa Diretora, que altera o Anexo II da Lei 

Complementar nº65/2009 e dá outras providências. Pela ordem, o Vereador 

Fernando Sampaio pediu que o projeto fosse votado em única discussão e 

votação. Pela ordem, o Vereador Bruno Mól se manifestou contra o projeto, pois 

há concursados que poderiam ocupar o cargo do CAC (Centro de Atendimento ao 

Cidadão). O Presidente colocou o projeto em única discussão. Pela ordem, os 

Vereadores Daniely Cristina Alves e Bruno Mól se manifestaram contra o 

projeto, pois não valoriza os servidores efetivos. Pela ordem, o Vereador 

Fernando Sampaio esclareceu que os cargos são de livre nomeação e exoneração, 

pois é apenas um programa, um convênio com o Governo do Estado e-as pessoas 

A Q/M/MI“; 
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a serem contratadas já possuem o curso. Pela ordem, os Vereadores Geraldo 

Sales, José Jarbas e Juliano Vasconcelos parabenizaram a Mesa Diretora pelo 

projeto, pois não tem como esperar a regulafização do curso. O projeto foi 

aprovado com a abstenção dos Vereadores Bruno Mól e Daniely Cristina 

Alves; Projeto de Lei nº13/2015, de autoria do Prefeito Municipal, o projeto 

foi colocado em única discussão e votação,» sendo aprovado por 

unanimidade. Pela ordem, o Vereador Geraldo Sales solicitou 

primeiramente ao Presidente que a sessão fosse prorrogada, devido ao 

horário e depois sugeriu ao Secretário, em respeito à imprensa e aos 

assistentes, que lesse apenas o final dos pareceres, pois as sessões têm 

ficado muito extensas e cansativas. O Presidente consultou os Vereadores se 

aprovavam a sugestão, todos aprovaram. Posteriormente, o Presidente 

solicitou ao Secretário a leitura do Oficio de autoria do Sr. Valdeci, Diretor 
Executivo. do SAAE, em resposta ao requerimento da Casa nº76/2015 

pedindo alteração da data .de seu comparecimento no Plenário para prestar 

os esclarecimentos necessários. No momento em que foi solicitado o seu 

comparecimento no plenário, justificou sua ausência, pois se encontrava em 

período de férias. No entanto, o Diretor se comprometeu a comparecer no 

dia dezesseis de março, mas por razão do falecimento de sua tia materna 

também não foi possível; Requerimento nº13/2015, de autoria dos 

Vereadores Juliano Vasconcelos, Cristiano Vilas Boas e Geraldo Sales, o 

Presidente o colocou em única discussão e votação, sendo aprovado por 

unanimidade; Requerimento nº15/2015, de autoria do Vereador Juliano 

Vasconcelos, o Presidente o colocou em única discussão e votação, sendo 

aprovado por unanimidade; Requerimento nº16/2015, de autoria do 

Vereador Raimundo Horta, o Presidente o colocou em única discussão e 

votação, sendo aprovado por unanimidade. Palavra livre. Nada mais havendo, 

o Presidente declarou encerrada a Sessão às dezoito horas e trinta e cinco 

minutos. E, para constar, lavrou-se a presente Ata que, após lidá e aprovada, será 

assinada pelos presentes. 

(Ônnreo, 


